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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

 

Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Θεσπρωτίας, σε εφαρμογή των διατάξεων των άρθρων 50 και 53 

του Ν. 4782/2021, σας καλεί να υποβάλετε προς την Υπηρεσία μας οικονομική προσφορά για την 

επανασυντήρηση σιδερένιων αντικειμένων της Μόνιμης Έκθεσης του Αρχαιολογικού Μουσείου 

Ηγουμενίτσας που παρουσιάζουν ενεργή διάβρωση (cpv: 92521210-4), στο πλαίσιο του έργου 

«Εργασίες συντήρησης αρχαιοτήτων και έργων τέχνης», που υλοποιείται απολογιστικά και με 

αυτεπιστασία από την Εφορεία Αρχαιοτήτων Θεσπρωτίας, σύμφωνα και με τα περιγραφόμενα 

στην τεχνική έκθεση που αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας πρόσκλησης. 

Για την κάλυψη της ανωτέρω δαπάνης έχει εκδοθεί η με αριθ. πρωτ. 

ΥΠΠΟ/77651/27.02.2024 (ΑΔΑ: ΨΔ4Β46ΝΚΟΤ-1ΡΚ) Απόφαση «Κατανομή πίστωσης ως 

προκαταβολή των έργων των  ΣΑΝΑ 214 και 514  ΠΔΕ 2024 από τις διατιθέμενες πιστώσεις 

τους» - Κωδικός 2022ΝΑ51400010 5150358 “ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ 

ΕΡΓΩΝ ΤΕΧΝΗΣ (π.κ. 1997ΣΕ01400000) (2014ΣΕ51400005)”. 

Η προσφορά δε θα πρέπει να υπερβαίνει τον προβλεφθέντα προϋπολογισμό που ανέρχεται 

στο ποσό των 20.000,00 ευρώ (είκοσι χιλιάδων ευρώ) συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 

Η προσφορά μαζί με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, θα πρέπει να υποβληθεί στα γραφεία 

της υπηρεσίας μας (οδός Κύπρου 68 – 4100 Ηγουμενίτσα) ταχυδρομικώς ή αυτοπροσώπως ή έως 

την Παρασκευή, 07.06.2024 και ώρα 13:00.   

Το κριτήριο ανάθεσης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει 

τιμής. Δικαίωμα υποβολής προσφοράς έχουν όσοι τους απευθύνεται η παρούσα πρόσκληση,  

ασκούν νόμιμα ανάλογη δραστηριότητα και είναι εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Επαγγελματικής 

Δραστηριότητας Συντηρητών Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης στην ειδικότητα συντήρησης 

μετάλλου. 

Ο φάκελος της προσφοράς θα πρέπει να περιλαμβάνει τα ακόλουθα: 

Α. Υπεύθυνη Δήλωση του υποψηφίου (της παρ. 4 του Άρθρου 8 του Ν. 1599/1986, όπως 

ισχύει κάθε φορά) για την οποία δεν απαιτείται θεώρηση γνησίου υπογραφής, σύμφωνα με το 

υπόδειγμα που επισυνάπτεται. 

Β. Έντυπο Οικονομικής Προσφοράς, σύμφωνα με το υπόδειγμα που επισυνάπτεται.  

Μετά την ανάδειξη του προσωρινού αναδόχου, ο προσωρινός ανάδοχος οφείλει να 

προσκομίσει άμεσα τα παρακάτω δικαιολογητικά:  

α. Φορολογική ενημερότητα γενικής χρήσης 
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β. Ασφαλιστική ενημερότητα (άρθρο 80 παρ.2 του Ν.4412/2016) για «Συμμετοχή σε διαγωνισμούς 

ανάληψης δημοσίων έργων ή προμηθειών του Δημοσίου και των ΝΠΔΔ» 

γ. Απόσπασμα ποινικού μητρώου. Η υποχρέωση αφορά ιδίως: αα) στις περιπτώσεις εταιρειών 

περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.) και προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.), τους διαχειριστές, ββ) 

στις περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε.), τον Διευθύνοντα Σύμβουλο, καθώς και όλα τα μέλη 

του Διοικητικού Συμβουλίου. 

δ. Γενικό Πιστοποιητικό ΓΕΜΗ 

ε. Πιστοποιητικό νόμιμης εκπροσώπησης από το ΓΕΜΗ στις περιπτώσεις που ο ανάδοχος είναι 

νομικό πρόσωπο 

στ. Άδεια ασκήσεως επαγγέλματος - βεβαίωση εγγραφής στο Μητρώο Επαγγελματικής 

Δραστηριότητας Συντηρητών Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης (Μ.Ε.Δ.-Σ.Α.Ε.Τ.) που τηρείται στη 

ΔΣΑΝΜ του ΥΠ.ΠΟ. 

Η Αναθέτουσα Αρχή δε δεσμεύεται για την τελική ανάθεση των υπηρεσιών και δικαιούται να την 

αναθέσει ή όχι, να ακυρώσει σε οποιοδήποτε στάδιο την διαδικασία, να ματαιώσει, να αναβάλει ή 

να επαναλάβει τη διαδικασία χωρίς καμία υποχρέωση για καταβολή αποζημίωσης εξ αυτού του 

λόγου στους υποψηφίους.  

Προκαταβολή δε θα δοθεί και η πληρωμή θα πραγματοποιηθεί, μετά την ποιοτική και ποσοτική 

παραλαβή των υπηρεσιών από την κατά νόμο Επιτροπή Παραλαβής, η οποία θα ελέγχει την 

τήρηση των όρων της παρούσας σύμβασης και, εν συνεχεία, θα εκδίδει το σχετικό πρωτόκολλο 

παραλαβής. 

Για την πληρωμή των εργασιών είναι απαραίτητη από πλευράς του Αναδόχου η έκδοση 

Ηλεκτρονικού Τιμολογίου στον Ελληνικό Δημόσιο Τομέα, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις ΚΥΑ 

αριθμ. 13005/01.02.2022 (B΄ 438), 98979/10.08.2021 (Β΄ 3766),  63446/31.05.2021 (Β΄ 2338) και 

ΚΥΑ 52445 ΕΞ 2023/04.04.2023  (Β΄ 2385) και τις ΥΑ αριθμ. Α.1035/18.02.2020 (Β΄ 551) και 

Α.1138/12.06.2020 (Β΄ 2470)." 

Οι εργασίες θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί έως τις 15.12.2024. 

Συν.: 1. Τεχνική Περιγραφή  Εργασιών 

        2. Υπόδειγμα εντύπου οικονομικής προσφοράς 

        3. Υπόδειγμα Υπεύθυνης Δήλωσης 

          Ο Προϊστάμενος της Εφορείας 

                                                                                                                                    

                  Ιωάννης Χουλιαράς 

                                                                                               Αρχαιολόγος 

https://www.gsis.gr/sites/default/files/2021-08/KYA_98979.pdf


ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  

Επανασυντήρηση σιδερένιων αντικειμένων της Μόνιμης Έκθεσης του 

Αρχαιολογικού Μουσείου Ηγουμενίτσας που παρουσιάζουν ενεργή διάβρωση 

στο πλαίσιο του έργου «Εργασίες συντήρησης αρχαιοτήτων και έργων τέχνης», 

που υλοποιείται απολογιστικά και με αυτεπιστασία από την Εφορεία 

Αρχαιοτήτων Θεσπρωτίας, 

Η τεχνική περιγραφή συνοδεύει την πρόσκληση της ΕΦ.Α. Θεσπρωτίας για υποβολή 

οικονομικών προσφορών για επανασυντήρηση των σιδερένιων αντικειμένων της Μόνιμης 

Έκθεσης του Αρχαιολογικού Μουσείου Ηγουμενίτσας που παρουσιάζουν ενεργή διάβρωση 

(cpv: 92521210-4), στο πλαίσιο του έργου «Εργασίες συντήρησης αρχαιοτήτων και έργων 

τέχνης», που υλοποιείται απολογιστικά και με αυτεπιστασία από την Εφορεία Αρχαιοτήτων 

Θεσπρωτίας σύμφωνα με την ΥΠΠΟ/Φ20/170717/16.04.2024 (ΑΔΑ: ΡΓΕΜ46ΝΚΟΤ-6ΓΕ) ΥΑ, 

με χρηματοδότηση από το ΠΔΕ 2024 - Κωδικός 2022ΝΑ51400010 5150358 “ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ ΤΕΧΝΗΣ (π.κ. 1997ΣΕ01400000) 

(2014ΣΕ51400005)”. 

Στο πλαίσιο του ΠΔΕ 2023 εκπονήθηκε σχετική μελέτη παθολογίας και επανασυντήρησης του 

συνόλου των σιδερένιων και με μικτά μέταλλα αντικειμένων, η οποία εγκρίθηκε από τη 

Διεύθυνση Συντήρησης Αρχαίων και Νεωτέρων Μνημείων με τη με αριθ. πρωτ. 

24719/25.01.2024 (ΑΔΑ: 6Τ8Φ46ΝΚΟΤ-ΒΥ9) απόφαση, μετά από σχετική γνωμοδότηση του 

Κεντρικού Αρχαιολογικού Συμβουλίου. 

Αντικείμενο του έργου 

Το έργο αφορά στην επανασυντήρηση 104 σιδερένιων και με μικτά μέταλλα αντικειμένων της 

μόνιμης έκθεση του Αρχαιολογικού Μουσείου Ηγουμενίτσας (βλ. συνημμ. κατάλογο) 

σύμφωνα με τις προδιαγραφές που ορίζει η εκπονηθείσα μελέτη με τίτλο «Μελέτη παθολογίας 

και επανασυντήρησης σιδερένιων αντικειμένων του Αρχαιολογικού Μουσείου Ηγουμενίτσας 

που παρουσιάζουν ενεργή διάβρωση», η οποία εγκρίθηκε από τη Διεύθυνση Συντήρησης 

Αρχαίων και Νεωτέρων Μνημείων με τη με αριθ. πρωτ. 24719/25.01.2024 (ΑΔΑ: 

6Τ8Φ46ΝΚΟΤ-ΒΥ9) απόφαση, μετά από σχετική γνωμοδότηση του Κεντρικού Αρχαιολογικού 

Συμβουλίου και με τον όρο να μην γίνουν εργασίες αποχλωρίωσης. 

Οι εργασίες θα εκτελεστούν από συντηρητή/συντηρήτρια που έχουν εγγραφεί στο Μητρώο 

Επαγγελματικής Δραστηριότητας Συντηρητών Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης (Μ.Ε.Δ.-

Σ.Α.Ε.Τ.) που τηρείται στη ΔΣΑΝΜ του ΥΠ.ΠΟ, στην ειδικότητα συντήρησης μετάλλου. 

Τα υπό συντήρηση αντικείμενα περιλαμβάνουν κυρίως όπλα (αιχμές δοράτων, εγχειρίδια, 

μάχαιρες κλπ.), και εργαλεία διαφόρων χρήσεων (σκαπτικά εργαλεία, δρεπάνια, πριόνια, 

καλέμια, σφυριά, ψαλίδια κ.α.) που χρονολογούνται, κατά κύριο λόγο, στους ελληνιστικούς 

χρόνους. Εκτίθενται σε 17 προθήκες που καλύπτουν και τις τέσσερις αίθουσες του μουσείου 



Πιο συγκεκριμένα, στις εργασίες προβλέπονται τα παρακάτω: 

 Επεμβάσεις καθαρισμού: 

Σε όλα τα αντικείμενα θα γίνουν επιφανειακοί καθαρισμοί σε δύο στάδια. 

o Αφαίρεση επικαλυπτικών ουσιών 

Τα αντικείμενα είναι επικαλυμμένα με μικροκρυσταλλικό κερί. Λόγω της 

επανεμφάνισης ενεργού διάβρωσης καθίσταται σαφές ότι η επικάλυψη έχει 

αστοχήσει και είναι απαραίτητο να αφαιρεθεί. Για την αφαίρεση οποιονδήποτε 

υπολειμμάτων επικαλυπτικών ουσιών προτείνονται επαναλαμβανόμενες 

εμβαπτίσεις σε οργανικούς διαλύτες (ακετόνη, white spirit). Αν το αντικείμενο 

είναι αρκετά σταθερό (μικρός αριθμός αποφλοιώσεων, χωρίς ρωγμάτωσεις ή 

συγκολλήσεις) μπορεί να χρησιμοποιηθεί παράλληλα κάδος υπερήχων. Στην 

περίπτωση που τα αντικείμενα είναι εύθραυστα ή συγκολλημένα, τότε 

προτείνεται να μην γίνουν εμβαπτίσεις, αλλά να εφαρμοστούν επιφανειακά 

επαναλαμβανόμενα επιθέματα. Λόγω της ευαισθησίας και του ανάγλυφου της 

επιφάνειας προτείνονται επιθέματα με υπεραπορροφητικό πολυμερές (SAP, 

super absorbent polymer) τύπου πολυακρυλικού καλίου (potassium 

polyacrylate) ή εναλλακτικά χαρτοπολτός. 

 

o Καθαρισμός επιφάνειας 

Σε συνέχεια της αφαίρεσης των επικαλυπτικών είναι αναγκαία η αφαίρεση 

επιφανειακών προϊόντων διάβρωσης και υπολειπόμενων ιχνών ενεργού 

διάβρωσης. Η αφαίρεση προτείνεται να γίνει με μηχανικό τρόπο. Αρχικά με 

νυστέρι και στη συνέχεια με ατσάλινα βουρτσάκια και μικροτροχό. Λόγω του 

ότι τα περισσότερα αντικείμενα έχουν υποστεί πολλαπλές επεμβάσεις 

καθαρισμού δεν προτείνεται η χρήση αμμοβολής, καθώς αποτελεί επιθετική 

μέθοδο και είναι λιγότερο ελεγχόμενη. 

Κατά τη διάρκεια του καθαρισμού ενδέχεται να αποφλοιωθούν περαιτέρω 

τμήματα από την επιφάνεια. Προτείνεται η συγκέντρωση αποφλοιώσεων 

σημαντικού μεγέθους (ικανού για συγκόλληση) που επηρεάζουν την σχήμα και 

την αναγνωσιμότητα του αντικείμενου (π.χ. τμήματα από τις ακμές), με στόχο 

τη μετέπειτα συγκόλλησή τους. 

 Στερέωση-Συγκόλληση: 

Παρόλο που αφορά διαφορετικές επεμβάσεις συντήρησης, η στερέωση και η 

συγκόλληση εξετάζονται μαζί, καθώς σε ορισμένα αντικείμενα είναι αλληλένδετες 

επεμβάσεις. 

o Αντιμετώπιση αποφλοιώσεων 



Στις περιπτώσεις που έχουν συγκεντρωθεί αποφλοιώσεις ικανές για 

συγκόλληση ως προς το μέγεθος, προτείνεται η συγκόλληση στη θέση που 

αποσπάσθηκαν. Ως συγκολλητικό μέσο προτείνεται η χρήση Paraloid B72 σε 

ακετόνη. Στην περίπτωση των στερεώσεων προτείνεται μια συγκέντρωση της 

τάξης του 20% κ.β, ενώ για τις συγκόλλησης σε μορφή κόλλας της τάξης του 

40% κ.β.. Αν κριθεί απαραίτητο, μικροσυγκολλήσεις μπορούν να γίνουν με την 

εφαρμογή κυανοακρυλικής ρητίνης. 

 

o Αντιμετώπιση θραύσεων 

Ορισμένα αντικείμενα είναι συγκολλημένα με εποξική ρητίνη κατά τις 

προηγούμενες επεμβάσεις συντήρησης. Σε ορισμένες περιπτώσεις οι 

συγκολλήσεις έχουν αστοχήσει, κυρίως λόγω της επανεμφάνισης της ενεργού 

διάβρωσης στα συγκεκριμένα σημεία. Επιπλέον, ενδέχεται περισσότερες 

συγκολλήσεις να αστοχήσουν κατά την εφαρμογή των επεμβάσεων που 

προτείνει η παρούσα μελέτη. Στις περιπτώσεις αυτές προτείνεται μηχανικός 

καθαρισμός των περιοχών θραύσης και στη συνέχεια τοπικός καθαρισμός με 

ακετόνη. Στη συνέχεια η εκ νέου συγκόλληση με διάφανη εποξική κόλλα 2 

συστατικών ταχεία πήξης. 

 

 Προστατευτική Επικάλυψη 

Για τη μαρκοπρόθεσμη διατήρηση των αντικειμένων, ειδικά σε περίπτωση που δεν 

μπορούν να διασφαλιστεί η σταθερότητα των περιβαλλοντικών συνθηκών, είναι 

απαραίτητη η επιφανειακή προστασία. Για προληπτικούς λόγους προτείνεται διπλή 

προστασία με ταννικό οξύ και βερνίκι. 

o Ταννικό οξύ 

Το ταννικό οξύ δρα χημικά με την επιφάνεια του σιδήρου δημιουργώντας 

ταννικό σίδηρο. Το στρώμα αυτό δρα προστατευτικά καθώς δημιουργεί 

προστατευτικό φραγμό στην υγρασία και το οξυγόνο. Η μεθοδολογία 

εφαρμογής περιγράφεται αναλυτικά στο “Tannic Acid Coating for Rusted Iron 

Artifacts, formerly published under the title Tannic Acid Treatment – Canadian 

Conservation Institute (CCI) Notes 9/5” . Προτείνεται εφαρμογή ταννικού οξέος 

σε διάλυματα 2,5%, 5% και 10% κ.β., έως την επίτευξη μίας ομοιογενούς και 

στιλπνής σκουρόχρωμης επιφάνειας.  

o Βερνίκι 

Καθώς το ταννικό οξύ δρα μέσω χημικής αντίδρασης, η διάρκεια προστασίας 

του εξαρτάται από τις περιβαλλοντικές συνθήκες. Επίσης, το στρώμα του 

ταννικού σιδήρου που αναπτύσσεται υπόκειται σε μία φυσική φθορά και 



απομείωση με το χρόνο. Για την περαιτέρω διασφάλιση της προστασίας των 

αντικειμένων προτείνεται και δεύτερη μέθοδος επικαλυπτικής προστασίας με 

τη χρήση βερνικιού. Πιο συγκεκριμένα προτείνεται η χρήση Paraloid B44 15% 

σε τολουόλιο με εφαρμογή σταυρωτά και σε δύο στρώσεις. Το Paraloid B44 

είναι ειδικά σχεδιασμένο για εφαρμογή σε επεξεργασμένες μεταλλικές 

επιφάνειες και έχει επικρατήσει τα τελευταία χρόνια έναντι του Paraloid B72 για 

την επικάλυψη μεταλλικών αντικειμένων. Σημειώνεται ότι κατά την εφαρμογή 

είναι σημαντικό να έχει επέλθει πλήρης ξήρανση του πρώτου στρώματος πριν 

την εφαρμογή του δεύτερου. Τέλος, επειδή το εν λόγω βερνίκι μπορεί να 

δημιουργήσει γυαλιστερή επιφάνεια, προτείνεται εφαρμογή λεπτού στρώματος 

κρύου μικροκρυσταλλικού κεριού (τύπου renaissance wax) για να καταστεί η 

επιφάνεια ματ. 

Τόπος και Χρόνος Εργασίας 

Οι εργασίες θα πραγματοποιηθούν στο Εργαστήριο Συντήρησης Αρχαιολογικού Μουσείου 

Ηγουμενίτσας. Ο ανάδοχος δύναται, εφόσον απαιτηθεί, και σε συνεννόηση με την Υπηρεσία 

να εργάζεται ακολουθώντας το ισχύον ωράριο λειτουργίας για το κοινό, το οποίο επί του 

παρόντος και μέχρι τις 31.10.2024 διαμορφώνεται ως εξής: Δευτέρα, Τετάρτη έως Κυριακή 

08.00-20.00. Την Τρίτη, που το μουσείο παραμένει κλειστό για το κοινό, οι εργασίες δεν 

μπορούν να παραταθούν μετά τις 15.00. 

 

Υλικά και εξοπλισμός 

Ο ανάδοχος δύναται να κάνει χρήση των εγκαταστάσεων και του πάγιου  - σταθερού 

εξοπλισμού του εργαστηρίου. Τα υλικά και λοιπά αναλώσιμα συντήρησης βαρύνουν τον 

ανάδοχο. 

 

Παραδοτέα 

Επανασυντήρηση των σιδερένιων αντικειμένων του συνημμένου καταλόγου και Δελτία 

Συντήρησης συνοδευόμενα από φωτογραφικό αρχείο. 

 

Χρόνος ολοκλήρωσης 

Οι εργασίες συντήρησης θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί έως τις 15.12.2024. 

 



ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΣΙΔΕΡΕΝΙΩΝ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ ΤΗΣ ΜΟΝΙΜΗΣ ΈΚΘΕΣΗΣ 

ΤΟΥ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ ΓΙΑ 

ΕΠΑΝΑΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΈΡΓΟΥ  

«Εργασίες συντήρησης αρχαιοτήτων και έργων τέχνης»   

 

ΠΡΟΘΗΚΗ 2: Ιστορική αναδρομή 

     

α/α ΘΕ Αντικείμενο  Προέλευση 

1 7159 Αιχμή  Μαστιλίτσα 2001 

ΠΡΟΘΗΚΗ 11:  ΑΓΟΡΑ & ΣΤΩΙΚΑ ΟΙΚΟΔΟΜΗΜΑΤΑ 

α/α ΘΕ Αντικείμενο  Προέλευση 

1 ΘΕ 4773 Λαβίδα  ΓΙΤΑΝΑ/Αγορά 
1996 

2 ΘΕ 4564 Γεωργικό εργαλείο – 
κλαδευτήρι 

 ΓΙΤΑΝΑ/Αγορά 
1996 

3 ΘΕ 231 Γεωργικό εργαλείο – 
κλαδευτήρι  

 ΓΙΤΑΝΑ/Αγορά 

1986 

4 ΘΕ 4566 Εγχειρίδιο   ΓΙΤΑΝΑ/Αγορά 
1996 

5 ΘΕ 4721 Αιχμή δόρατος  ΓΙΤΑΝΑ/Αγορά 

1996 
6 ΘΕ 4582 Αιχμή δόρατος  ΓΙΤΑΝΑ/Αγορά 

1996 
7 ΘΕ 4620  Αιχμή   ΓΙΤΑΝΑ 1996 

8 ΘΕ 4591 Δρεπάνι   ΓΙΤΑΝΑ/Αγορά 

1996 
9 ΘΕ 1198 Δρεπάνι  ΓΙΤΑΝΑ/Αγορά 

1986 
10 ΘΕ 6963 Αλυσίδα για τα ζώα  ΓΙΤΑΝΑ/Αγορά 

1996 
ΠΡΟΘΗΚΗ 12:  ΠΡΥΤΑΝΕΙΟ 

α/α ΘΕ Αντικείμενο  Προέλευση 

1 ΘΕ 577 Τρίποδας  ΓΙΤΑΝΑ/Κτίριο Α 
1987 

ΠΡΟΘΗΚΗ 10:  ΜΕΤΡΑ ΚΑΙ ΣΤΑΘΜΑ 

α/α ΘΕ Αντικείμενο  Προέλευση 

1 7810 Κύβος με κοιλότητα  ΕΛΕΑ/ ΤΟΜΕΑΣ Θ7 
ΚΤΙΡΙΟ 37  

2006 

 

ΠΡΟΘΗΚΗ 13:  ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΑΙ ΟΠΛΙΣΜΟΣ 

Ο κύριος οπλισμός της μάχης 
α/α ΘΕ Αντικείμενο έτος Προέλευση 

1 ΘΕ 228 Ξίφος   ΓΙΤΑΝΑ 1986 

2 ΘΕ 4565 Μάχαιρα  ΓΙΤΑΝΑ/στοά 1996 

3 ΘΕ 3529 Μάχαιρα  ΝΤΟΛΙΑΝΗ 

Νεκροταφ. 2005 

4 ΘΕ 6964 Μάχαιρα  ΓΙΤΑΝΑ/διάνοιξη 
δρόμου 2006 

5 ΘΕ 3861 Μάχαιρα  ΓΙΤΑΝΑ/Κτ. 
Εξυπηρ. Κοινού  

2005 



6 ΘΕ 11534 Αιχμή δόρατος                          ΓΙΤΑΝΑ/Νεκροταφ. 

1992 

7 ΘΕ 8297 Αιχμή δόρατος   ΕΛΕΑ/ΤΟΜΕΑΣ Θ7 
ΠΕΡΙΟΧΗ ΘΕΑΤΡΟΥ 

2006 

8 ΘΕ 7808 Αιχμή δόρατος  ΕΛΕΑ/ΤΟΜΕΙΣ Η7-

Θ7 2006 

9 ΘΕ 3860 Αιχμή δόρατος  ΕΛΕΑ/ ΣΤ9-Ζ9 
ΚΤΙΡΙΟ 34 2004 

10 ΘΕ 3944 Αιχμή δόρατος  ΓΙΤΑΝΑ/στοά 1996 

11 ΘΕ 4583 Αιχμή δόρατος  ΓΙΤΑΝΑ/στοά 1996 

12 ΘΕ 1852 Σαυρωτήρας   ΓΙΤΑΝΑ/Κτίριο Α 

1987 

13 ΘΕ 4590 Σαυρωτήρας  ΓΙΤΑΝΑ/στοά 1996 

14 ΘΕ 224 Σαυρωτήρας  ΓΙΤΑΝΑ 1986 

15 ΘΕ 4746 Σαυρωτήρας  ΧΩΡΙΣ ΕΝΔΕΙΞΗ 
1997 

Ελαφρύς οπλισμός 

α/α ΘΕ Αντικείμενο  Προέλευση 

1 ΘΕ 4600 Πτερνιστήρας  ΓΙΤΑΝΑ/στοά 1996 

2 ΘΕ 3288 Αιχμή βέλους   Ελέα/Τομέας Στ 

2004 

3 ΘΕ 6157 Αιχμή βέλους  Δυμόκαστρο/Κτ. Β 
2001 

4 ΘΕ 6279 Αιχμή βέλους  Αρδευτικό Ρίζιανη 

2000 

5 ΘΕ 4691 Αιχμή βέλους  ΓΙΤΑΝΑ/στοά 1996 

6 ΘΕ 4692 Αιχμή βέλους  ΓΙΤΑΝΑ/στοά 1996 

7 ΘΕ 8400 Αιχμή βέλους  Δυμόκαστρο/Κτ. Β 
2007 

8 ΘΕ 8401 Αιχμή βέλους  Δυμόκαστρο/ 

Περιμετρ. Κτ. 19-
20   2005                            

9 ΘΕ 8399 Αιχμή βέλους  Δυμόκαστρο/ 

Περιμετρ. Κτ. 19-
20           2005                    

10 ΘΕ 7768 Αιχμή βέλους  Δυμόκαστρο/Κτ. Α   

2002 

Πολεμιστής Προδρόμι 

α/α ΘΕ Αντικείμενο Δελτίο  

συντήρησης - 
έτος 

Προέλευση 

1 ΘΕ 8956 Στλεγγίδα  Τάφος πολεμιστή 

Προδρόμι 1978 
2 ΘΕ 8957 Κλειδί  Τάφος πολεμιστή 

Προδρόμι 1978 
3 ΘΕ 8958 Κρίκος με σιδερ. καρφί 

(Χαλκός/σίδηρος) 
 Τάφος πολεμιστή 

Προδρόμι 1978 

ΠΡΟΘΗΚΗ 16-17:  ΥΦΑΝΤΙΚΗ 

α/α ΘΕ Αντικείμενο  Προέλευση 

1 ΘΕ 4944 Άγκιστρο αδραχτιού  Πολυνέρι 1997 

ΠΡΟΘΗΚΗ 18:  ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ 

Γεωργός 

α/α ΘΕ Αντικείμενο  Προέλευση 



1 ΘΕ 1189 Υνί  ΓΙΤΑΝΑ 1988 

2 ΘΕ 230 Δρεπάνι  ΓΙΤΑΝΑ/Κτίριο Α 

1986 

3 ΘΕ 1195 Αξίνα   ΓΙΤΑΝΑ/Κτίριο Α 
1986 

4 ΘΕ 1197 Κλαδευτήρι   ΓΙΤΑΝΑ/Κτίριο Α 

1986 
5 ΘΕ 229 Κλαδευτήρι  ΓΙΤΑΝΑ/Κτίριο Α 

1986 

6 ΘΕ 4694 Κλαδευτήρι  ΓΙΤΑΝΑ/Στοά 1996 

 

α/α ΘΕ Αντικείμενο  Προέλευση 

1 ΘΕ 3844 Καλέμι  ΕΛΕΑ/ΤΟΜΕΑΣ 

Ζ8/ΚΤΙΡΙΟ 30  

2004               

2 ΘΕ 3760 Καλέμι  Αετός 2004 

3 ΘΕ 3857 Καλέμι  ΓΙΤΑΝΑ-Γ΄ΚΠΣ/ 

μεταξύ Δ. 
οχύρωσης και 

διατειχείσματος 

2004  

4 ΘΕ 4762 Εργαλείο (κοπίδι)  ΓΙΤΑΝΑ/Κτ. Ε 1995 

5 ΘΕ 1322 Κοπίδι  ΓΙΤΑΝΑ 1988 

6 ΘΕ 1277 Ράβδος  ΓΙΤΑΝΑ/Κτ. Α 1986 

7 ΘΕ 3007 Αιχμηρό εργαλείο  ΓΙΤΑΝΑ 1987 

8 ΘΕ 3847 Πριόνι  ΓΙΤΑΝΑ/Στοά - 
Αγορά  1996 

9 ΘΕ 7124 Εργαλείο με διχαλωτό άκρο  Φράγμα Καλαμά/ 
ΕΡΓΟ ΔΕΗ (ΜΥΗΕ) 

2024 

10 ΘΕ 241 Πέλεκυς  ΓΙΤΑΝΑ 1987 

11 ΘΕ 4598 Σφυρί  ΓΙΤΑΝΑ/Στοά 1996 

12 ΘΕ 1161 Σφυρί  ΓΙΤΑΝΑ 1988 

13 ΘΕ 1172 Σπάτουλα  ΓΙΤΑΝΑ 1988 

14 ΘΕ 4596 Λεπίδι  ΓΙΤΑΝΑ/στοά  1996  

15 ΘΕ 8378 Πριόνι   Δυμόκαστρο/Κτ. Β 
2007 

 

16 ΘΕ 4745 Πριόνι  ΓΙΤΑΝΑ 1997 

17 ΘΕ 4568 
ΘΕ 4569 

Δύο τμήματα από Ψαλίδι              
(Συνανήκουν -εκτίθενται ως 
ένα αντικείμενο) 
 

 ΓΙΤΑΝΑ/Στοά 1996 

18 ΘΕ 1174 Εργαλείο σε σχήμα Τ  ΓΙΤΑΝΑ 1988 

Ιατρός 

α/α ΘΕ Αντικείμενο  Προέλευση 

1 ΘΕ 6890 τανάλια  ΓΙΤΑΝΑ/Κτ. 
Εξυπηρ. Κοινού  

2005 
2 ΘΕ 6891 τανάλια  ΓΙΤΑΝΑ/Κτ. 

Εξυπηρ. Κοινού   

2005 
ΠΡΟΘΗΚΗ 20:  ΚΟΥΖΙΝΑ 



α/α ΘΕ Αντικείμενο  Προέλευση 

1 ΘΕ 8247 Λαβίδα   ΕΛΕΑ/ΤΟΜΕΑΣ Θ7  

2006 

2 ΘΕ 219 Τρίαινα   ΓΙΤΑΝΑ 1986 

3 ΘΕ 4580 Κρεάγρα   ΓΙΤΑΝΑ/Στοά 1996 

4 ΘΕ 1190 Λαβίδα   ΓΙΤΑΝΑ 1988 

5 ΘΕ 3585 Οβελός (σούβλα)  ΕΛΕΑ/ΚΤΙΡΙΟ 30 
2004 

6 ΘΕ 4772 Φτυάρι   ΓΙΤΑΝΑ/Αγορά 

1996 

ΠΡΟΘΗΚΗ 21:  ΛΟΥΤΡΟ 

α/α ΘΕ Αντικείμενο  Προέλευση 

1 ΘΕ 3729 Στλεγγίδα  ΝΤΟΛΙΑΝΗ 

Νεκροταφείο 2005            

2  ΘΕ 8970 κρίκος  Γίτανα 1986 

ΠΡΟΘΗΚΗ 24:  ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ Ρωμαϊκά 

α/α ΘΕ Αντικείμενο  Προέλευση 

1 ΘΕ 6311 Πόρπη (Χαλκός/σίδηρος)  Εγνατία/Νεοχώρι 
2003 

 
 

    

ΠΡΟΘΗΚΗ 34:  ΡΙΖΙΑΝΗ 

α/α ΘΕ Αντικείμενο  Προέλευση 

1 ΘΕ 8154 Κρίκος  Ρίζιανη-ταφικό 

μνημείο 2007 

ΠΡΟΘΗΚΗ 35:  ΡΙΖΙΑΝΗ 

α/α ΘΕ Αντικείμενο  Προέλευση 

1 ΘΕ 8132 Εγχειρίδιο  Ρίζιανη-ταφικό 

μνημείο         2007           

2 ΘΕ 8164 Κλειδί  Ρίζιανη-ταφικό 
μνημείο 2007 

ΠΡΟΘΗΚΗ 36:  ΡΙΖΙΑΝΗ 

α/α ΘΕ Αντικείμενο  Προέλευση 

1 ΘΕ 8044 Σαυρωτήρας  Ρίζιανη-ταφικό 

μνημείο 2007 

ΠΡΟΘΗΚΗ 37:  ΡΙΖΙΑΝΗ 

α/α ΘΕ Αντικείμενο  Προέλευση 

1 ΘΕ 8037 Ψαλίδι  Ρίζιανη-ταφικό 

μνημείο  2007                         

ΠΡΟΘΗΚΗ 31:  ΦΡΑΓΜΑ ΚΑΛΑΜΑ   

α/α ΘΕ Αντικείμενο  Προέλευση 

1 ΘΕ 6602 Σιδερένιο μυροδοχείο   Φράγμα/ ΕΡΓΟ ΔΕΗ 

ΜΥΗΕ  2003 

 

2 ΘΕ 7032 Δαχτυλίδι  Φράγμα/ ΕΡΓΟ ΔΕΗ 

ΜΥΗΕ 2003 

3 ΘΕ 7215 2 στελέχη αντικείμενου   Φράγμα/ ΕΡΓΟ ΔΕΗ 
ΜΥΗΕ  2003 

4 ΘΕ 6601 Διπλό μαχαιρίδιο/ 
σπάτουλα 

 Φράγμα/ ΕΡΓΟ ΔΕΗ 

ΜΥΗΕ  2003 

5 ΘΕ 7029 Επένδυση κλειδαριάς 
(Χαλκός/σίδηρος) 

 Φράγμα/ ΕΡΓΟ ΔΕΗ 
ΜΥΗΕ  2003 

          



 

 

ΠΡΟΘΗΚΗ 38:  ΤΑΦΟΣ ΜΑΖΑΡΑΚΙΑΣ 

α/α ΘΕ Αντικείμενο  Προέλευση 

1 8505 Σιδερένιο στέλεχος  Νεκροταφείο 
Μαζαρακιάς 2009 

2 8506 Σιδερένιο στέλεχος  Νεκροταφείο 

Μαζαρακιάς 2009 
3 8507 Σιδερένιο στέλεχος  Νεκροταφείο 

Μαζαρακιάς 2009 
4 8508 Σιδερένιο στέλεχος  Νεκροταφείο 

Μαζαρακιάς 2009 
5 8509 Σιδερένιο στέλεχος  Νεκροταφείο 

Μαζαρακιάς 2009 
6 8511 Σιδερένιο στέλεχος  Νεκροταφείο 

Μαζαρακιάς 2009 
7 8514 Σιδερένιο στέλεχος  Νεκροταφείο 

Μαζαρακιάς 2009 
8 8515 Σιδερένιο στέλεχος  Νεκροταφείο 

Μαζαρακιάς 2009 
9 8517 Σιδερένιο στέλεχος  Νεκροταφείο 

Μαζαρακιάς 2009 
10 8518 Σιδερένιο στέλεχος  Νεκροταφείο 

Μαζαρακιάς 2009 
11 8521Β Σιδερένιο αντικείμενο  Νεκροταφείο 

Μαζαρακιάς 2009 
12 8523Β Σιδερένιο κάλυμμα  Νεκροταφείο 

Μαζαρακιάς 2009 
13 8526 Σιδερένιο αντικείμενο  Νεκροταφείο 

Μαζαρακιάς 2009 
ΠΡΟΘΗΚΗ 27:  Κεφαλοχώρι 

α/α ΘΕ Αντικείμενο Δελτίο  

συντήρησης 
- έτος 

Παρατηρήσεις 

1 ΘΕ 2886 Β 
και ΘΕ 2885 
εκτίθενται 
ως ένα 
αντικείμενο 

Ξίφος - Εγχειρίδιο  Κιβωτιόσχημος 

τάφος Κεφαλοχώρι 
1993 

2 ΘΕ 2888 Αιχμή δόρατος   Κιβωτιόσχημος 

τάφος Κεφαλοχώρι 
1993 

3 ΘΕ 2887 Εγχειρίδιο   Κιβωτιόσχημος 

τάφος Κεφαλοχώρι 
1993 

4 ΘΕ 2881 Στλεγγίδα   
 

 Κιβωτιόσχημος 

τάφος Κεφαλοχώρι 
1993 

     

ΣΥΝΟΛΟ : 104 αντικείμενα 



ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

 

 

Ο/Η κάτωθι υπογράφων/ουσα, ……………………………………………….., προσφέρω τις 

παρακάτω τιμές για την επανασυντήρηση των σιδερένιων αντικειμένων της Μόνιμης 

Έκθεσης του Αρχαιολογικού Μουσείου Ηγουμενίτσας που παρουσιάζουν ενεργή διάβρωση 

(cpv: 92521210-4), όπως περιγράφονται αναλυτικότερα στην τεχνική έκθεση η οποία 

αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας πρόσκλησης. 

 

Συνολικό κόστος: …………………. ευρώ 

ΦΠΑ: …………………. ευρώ  

Γενικό σύνολο: …………………. ευρώ 

Η  ανωτέρω τιμή ισχύει έως 31.12.2024 

 

 

      /       /2024 

 

 

Υπογραφή - Σφραγίδα 

 

 

 



 

1 

 

                                                                                                      

 

 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ 

(άρθρο 8 Ν.1599/1986) 

Η ακρίβεια των στοιχείων που υποβάλλονται με αυτή τη δήλωση μπορεί να ελεγχθεί με βάση το αρχείο άλλων 
υπηρεσιών 

(άρθρο 8 παρ. 4 Ν. 1599/1986) 

 

 

Με ατομική μου ευθύνη και γνωρίζοντας τις κυρώσεις
(3)

, που προβλέπονται από τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 

22 του Ν. 1599/1986, δηλώνω ότι: 

για την κατάθεση οικονομικής προσφοράς στο πλαίσιο της υπ’ αριθ.………………………………………….. πρόσκλησης 

υποβολής προσφορών: 

1) Είμαι φορολογικά και ασφαλιστικά ενήμερος/η ως προς τις υποχρεώσεις μου.     

2) Δεν έχω καταδικαστεί για αδίκημα σχετικό με την άσκηση της επαγγελματικής μου δραστηριότητας, για κάποιο από 

τα αδικήματα της υπεξαίρεσης, απάτης, εκβίασης, πλαστογραφίας, ψευδορκίας, δωροδοκίας και δόλιας χρεοκοπίας, 

και για τα αδικήματα που προβλέπονται στο άρθρο 73 του Ν. 4412/2016. 

3) Δεσμεύομαι για την έγκαιρη και προσήκουσα προσκόμιση των δικαιολογητικών από τα οποία θα προκύπτουν τα 

όσα αναφέρονται στην υπεύθυνη δήλωση, στην περίπτωση που ζητηθούν από την Αναθέτουσα Αρχή. 

4) Δεσμεύομαι ότι σε περίπτωση ανακήρυξης μου ως Ανάδοχου (κατόπιν ενημέρωσης από την Αναθέτουσα Αρχή μετά 

την αξιολόγηση και κατάταξη των προσφορών), θα προσκομίσω πριν την απόφαση ανάθεσης τα ακόλουθα 

δικαιολογητικά κατακύρωσης: 

α) Φορολογική ενημερότητα (γενικής χρήσης) 

β) Ασφαλιστική ενημερότητα (άρθρο 80 παρ. 2 του Ν. 4412/2016) 

γ) Απόσπασμα ποινικού μητρώου 

 [Η υποχρέωση αφορά ιδίως: α) στις περιπτώσεις εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.) και προσωπικών 

εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.), τους διαχειριστές, β) στις περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε.) τον Διευθύνοντα 

Σύμβουλο, καθώς και όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου.] 

Από το απόσπασμα ποινικού μητρώου θα προκύπτει ότι  δεν έχω καταδικαστεί για αδίκημα σχετικό με την άσκηση 

ΠΡΟΣ
(1)

: ΕΦΟΡΕΙΑ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 

Ο – Η Όνομα:  Επώνυμο:  

Όνομα και Επώνυμο Πατέρα:  

Όνομα και Επώνυμο Μητέρας:  

Ημερομηνία γέννησης
(2)
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της επαγγελματικής μου δραστηριότητας, για κάποιο από τα αδικήματα της υπεξαίρεσης, απάτης, εκβίασης, 

πλαστογραφίας, ψευδορκίας, δωροδοκίας και δόλιας χρεοκοπίας, και για τα αδικήματα που προβλέπονται στο άρθρο 

73 του Ν.4412/2006. Το απόσπασμα αυτό πρέπει να έχει εκδοθεί το πολύ τρεις (3) μήνες πριν από την ημερομηνία 

ανάθεσης του έργου. 

δ) Γενικό πιστοποιητικό ΓΕΜΗ, πρόσφατης έκδοσης, όχι παλαιότερης των τριών (3) μηνών 

ε) Πιστοποιητικό νόμιμης εκπροσώπησης από το ΓΕΜΗ στις περιπτώσεις που ο ανάδοχος είναι νομικό πρόσωπο, με 

ημερομηνία έκδοσης έως τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες πριν από την υποβολή του. 

στ) Σε περίπτωση νομικού προσώπου, τα έγγραφα σύστασης και εκπροσώπησής του σύμφωνα με την νομοθεσία που 

διέπει το νομικό πρόσωπο, από τα οποία προκύπτει η νόμιμη σύσταση και λειτουργία του υποψήφιου, καθώς και τα 

σχετικά έγγραφα για τα πρόσωπα που δεσμεύουν το νομικό πρόσωπο με την υπογραφή τους (νόμιμοι εκπρόσωποι). 

5) Παραιτούμαι από κάθε δικαίωμα αποζημίωσής μου που απορρέει από οποιαδήποτε απόφαση της Αναθέτουσας 

Αρχής, ιδίως λόγω αναβολής, ματαίωσης ή ακύρωσης της διαδικασίας ανάθεσης. 

6) Δεσμεύομαι ότι θα εκτελέσω το έργο σύμφωνα με τους όρους και τις προδιαγραφές που περιγράφονται στην ως 

άνω Πρόσκληση. 

 

 

Ημερομηνία:            -      -   2024 

Ο – Η Δηλ…... 

 

(Υπογραφή) 

 

 
 
(1) Αναγράφεται από τον ενδιαφερόμενο πολίτη ή Αρχή ή η Υπηρεσία του δημόσιου τομέα, που απευθύνεται η αίτηση. 
(2) Αναγράφεται ολογράφως. 
(3) «Όποιος εν γνώσει του δηλώνει ψευδή γεγονότα ή αρνείται ή αποκρύπτει τα αληθινά με έγγραφη υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 
τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον τριών μηνών. Εάν ο υπαίτιος αυτών των πράξεων σκόπευε να προσπορίσει στον εαυτόν του ή σε 
άλλον περιουσιακό όφελος βλάπτοντας τρίτον ή σκόπευε να βλάψει άλλον, τιμωρείται με κάθειρξη μέχρι 10 ετών. 

(4) Σε περίπτωση ανεπάρκειας χώρου η δήλωση συνεχίζεται στην πίσω όψη της και υπογράφεται από τον δηλούντα ή την δηλούσα. 
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